
 

Број: 03/3-50-1-9-15/09 

Сарајево, 04.12.2009.  
 

З А П И С Н И К 

15. сједнице Заједничке комисије за економске реформе и развој,  

одржане 01.12.2009. године 
 

 

Сједница је почела у 13 часова.  
 

Сједницом је предсједавао г. Зоран Копривица, предсједавајући Комисије. 
 

Сједници су присуствовали: г. Бајазит Јашаревић, г. Мехмед Суљкановић, гђа. Весна Шаин, гђа. 

Љиљана Милашин, г. Иво Миро Јовић, г. Хазим Ранчић, чланови Комисије. 
 

Сједници су, испред Уреда Свјетске Банке у Сарајеву присуствовали г. Марко Мантованели, 

шеф Уреда, г. Горан Тињић, Виши официр за операције, г. Орхан Никшић, Главни економиста за БиХ, 

гђа. Тања Биев, преводитељица, испред Дирекције за економско планирање БиХ, гђа. Алида Софић, 

помоћник директора. Сједници су присуствовали и гђица. Лада Мујкић, УСАИД – Пројекат јачања 

Парламента, гђа. Медина Делалић из Сектора за односе са јавношћу, г. Ненад Пандуревић, секретар 

Комисије за вањску и трговинску политику, саобраћај, царине и комуникације Дома народа ПС БиХ, те 

г. Амер Бекрић, секретар Заједничке комисије за економске реформе и развој. 
 

За сједницу је предложен и једногласно усвојен сљедећи сљедећи 
 

Д Н Е В Н И   Р Е Д 
 

1. Усвајање Записника са 14. сједнице Заједничке комисије 

2. Преглед проведбе усвојених закључака Заједничке комисије 

3. Информација о кретању макроекономских показатеља јануар-септембар 2009. године 

4. Презентација активности Канцеларије Свјетске Банке у Сарајеву 

5. Извјештаји са службених путовања: 

 Студијска посјета Паралменту Уједињеног краљевства Велике Британије 25-31.10.2009. 

године,  

 Парламентарни семинар: Слободна трговина и регионално унутрашње тржиште, Загреб, Р. 

Хрватска, 26-27.10.2009. године 

 Регионална конференција о реформи пословног окружења у Југоисточној Еуропи, Тирана, 

Албанија, 17-19.11.2009. године 

6. Текућа питања  
 
 

            Ад.1.  
 

Усвајање Записника 14. сједнице Заједничке комисије за економске реформе и развој 
 

Записник 14. сједнице Заједничке комисије за економске реформе и развој је једногласно усвојен. 
 

 

Ад.2.  
 

Преглед проведбе усвојених закључака Заједничке комисије 
 

Уводне напомене о проведби усвојених закључака је дао секретар Заједничке комисије. Посебно 

се осврнуо на писмо ургенције упућено Агенцији за промоцију страних инвестиција, те пренио 

извињење Др. Мачкића, директора Агенције за сигурност хране БиХ, због немогућности да се одазову 

позиву за присуствовање сједници, као и изражену спремност да у догледно вријеме презентирају своје 
 

 



 

активности. Након проведене расправе Преглед проведбе усвојених закључака Заједничке комисије, 

једногласно је усвојен. 
 

 

Ад.3.  
 

Информација о кретању макроекономских показатеља јануар - септембар 2009. године 
 

Гђа. Алида Софић, помоћник директора, детаљно презентирала податке из Информације о 

кретању макроекономских показатеља јануар - септембар 2009. године. 
 

Након проведене расправе Информација о кретању макроекономских показатеља јануар - 

септембар 2009. године, примљена је к знању и једногласно је усвојена. 
 
 

      Ад.4.  
 

Презентација активности Канцеларије Свјетске Банке у Сарајеву 
 

Г. Марко Мантованели, шеф Канцеларије Свјетске Банке у Сарајеву, захвалио се на учињеном 

позиву којим се отвара могућност отварања континуираног дијалога са Заједничком комисијом за 

економске реформе и развој, односно Парламентарном Скупштином БиХ, нагласивши да се у 

свакодневном раду са извршном влашћу, често занемарује сарадња са законодавном влашћу. 
 

Г. Мантованели је у свом излагању детаљно презентирао активности Уреда Свјетске Банке у 

Сарајеву од 1996. године, наглашавајући лидерство и постигнуте резулатате у посљератној обнови БиХ.  
 

Г. Тињић, Виши официр за операције, упознао је присутне са расположивим механизмима 

пружања подршке Босни и Херцеговини у сврху остваривања реконструкције и реформи, динамичног 

економског раста, смањења сиромаштва и убрзавања поступка прикључења и интеграција се ЕУ. Износ 

ИДА (бескаматни зајмови и грантови) износиле су 1,2 милијарди УСД, Међународна финансијска 

корпорација (ИФЦ) је инвестирала приближно 250 милиона УСД, а 310 милиона је обезбјеђено у 

гаранцијама Агенције за мултилатералне гаранције за инвестирање (МИГА). Укупно 1,3 милијарди УСД 

безкаматних средстава је обавезано у БиХ кроз 62 Пројекта, укључујући 25 милиона УСД грантова 

ИДА-е и 18,3 милиона УСД грантова ГЕФ-а (Фонд за глобално окружење). Током три донаторске 

конференције организоване у сарадњи са Европском комисијом прикупљено је 5,1 милијарди УСД за 

пост-конфликтну реконструкцију земље. Г. Тињић је упознао присутне са Стратегијом партнерства са 

БиХ - 2008. до 2011. фискалне године (ЦПС) у оквиру којих ће Свјетска банка, пружајући подршку 

циљевима земље, комбинацијом финансијских и нефинансијских услуга подржавати инвестиције у 

инфраструктуру и инвестициону климу, опћински развој, секторе транспорта и енергетике, реформу 

јавног и социјалног сектора кроз повећање ефикасности јавне потрошње и јачање пружања услуга. 

Стратегија партнерства се тренутно реализира кроз четрнаест активних инвестицијских пројеката 

Свјетске банке, и то 11 кроз бескаматно кредитирање (ИДА), један зајам ИБРД-а (Међународна банка за 

обнову и развој), те три гранта ГЕФ-а.  
 

Нарочито је подвукао је потребу убрзања процедура ратификације међународних кредитних 

споразума који се закључују са Свјетском банком, као и питање убрзања повлачења и имплементације 

кредитних средстава у раелизацију пројеката. Тврдећи да 2/3 одобрених средстава није повућено, 

нагласио је значај овог финансијског инпута на привреду Босне и Херцеговине, нарочито у вријеме 

финанцијске кризе и глобалне рецесије. Одлагање ефективности и спора имплементација пројеката 

утићу на текући портфолио Свјетске банке. У посљедње двије године, од момента одобравања, до 

момента ефективности средстава пролазило је, у просјеку, 10 мјесеци. Проценат исплате (исплаћен 

износ у току једне године у односу на износ расположив на почетку године) у току 2009. фискалне 

године износио је 16,1%, јесте већи у односу на 2008. фискалну годину (11%), али је мањи од просјека 

за регион Еуропе и средње Азије (17,8%) и просјека Свјетске банке (26,5%). 
 

Говорећи о Пројектима Свјетске банке, г. Никшић, Главни економиста за БиХ,  се осврнуо на 

социјална давања у БиХ, нарочито на фискално неодрживе и лоше усмјерене новчане накнаде кроз 

програме социјалне заштите који нису базирани на доприносима, а који износе 4% бруто националног 

дохотка (БДП), у односу на просјек ових давања на подручју земаља у регији (1,6%) или земаља ОЕЦД-а 

(2,5%). У том смислу представио је Пројект Свјетске банке за креирање одрживог система социјалне 

заштите заснованог на стварним потребама.   
 



Након проведене расправе у којој су учествовали г. Зоран Копривица, г. Иво Миро Јовић, г. 

Бајазит Јашаревић, г. Адем Ибрахимпашић, као и присутни представници Уреда Свјетске банке у 

Сарајеву, једногласно су усвојени сљедећи ЗАКЉУЧЦИ: 
 

 Задужује се секретар Заједничке комисије да, у циљу унапређења сарадње са 

представницима Уреда Свјетске банке у Сарајеву, за наредну сједницу Заједничке комисије, 

сачини писмену информацију, која ће садржавати Нацрт могућих рјешења за узајамно 

дјеловање Заједничке комисије и Уреда Свјетске банке у Сарајеву, првенствено у смислу 

обраћања Парламентарној скупштини БиХ, те евентуалног предлагања рјешења за убрзање 

процеса ратификације међународних споразума, нарочито оних који се односе на кредитна 

задужења, као и предузимање других мјера од стране ПС БиХ, значајних за стварање 

претпоставки бржег и успјешнијег развоја БиХ, ентитета, кантона, те регионалних и 

општинских нивоа власти. 
 

 

      Ад.5.  
 

Извјештаји са службених путовања: 

 Студијска посјета Паралменту Уједињеног краљевства Велике Британије 25-31.10.2009. године,  

 Парламентарни семинар: Слободна трговина и регионално унутрашње тржиште, Загреб, Р. 

Хрватска, 26-27.10.2009. године 

 Регионална конференција о реформи пословног окружења у Југоисточној Еуропи, Тирана, 

Албанија, 17-19.11.2009. године 
 

Г. Зоран Копривица је дао уводне напомене везано за Извјештаје са службених путовања, који су 

примљени к знању и једногласно усвојени. 
 

 

      Ад.6.  
 

Текућа питања  
 

Под овом тачком дневног реда разматрано је питање припреме Орјентационог плана рада 

Заједничке комисије за 2010. годину.  
 

Након проведене расправе, једногласно усвојен сљедећи ЗАКЉУЧАК: 
 

 Задужује се секретар Заједничке комисије да за наредну сједницу припреми Орјентациони плана 

рада за 2010. годину, да исти достави најмање седам дана прије одржавања сједнице, како би сви 

чланови Комисије имали времена да исти проуче и дају своје сугестије. Орјентациони плана 

рада за 2010. годину треба садржавати нереализоване обавезе из претходног Орјентационог 

плана рада, успоставу сарадње са Парламентарним одборима ентитета и другим релевантним 

домаћим и старним институцијама, као и успоставу регионалне сарадње кроз планирање 

студијских путовања и посјета Парламентима и Паралментарним одборима држава у окружењу.  
 

Под овом тачком дневног реда, такођер је разматрано питање обавеза Заједничке комисије везаних 

за Приједлог закона о попису становништва, домаћинстава и станова у БиХ 2011. године. Г. Копривица 

је навео да, након што Представнички дом није усвојио Мишљење Заједничке комисије и након што је 

Приједлог закона враћен ради достављања новог мишљења о принципима закона, не постоје сазнања о 

евентуалним постигнутим компромисима и договорима, а Заједничка комисија, у складу са одредбама 

Пословника оба Дома ПС БиХ, има обавезу да достави ново Мишљење. 
 

Након проведене расправе, у којој су учествовали г. Јашаревић, г. Суљкановић и г. Иво Миро 

Јовић усвојен је сљедећи ЗАКЉУЧАК: 
 

 Задужује се секретар Заједничке комисије да припреми допис којим ће се, посредством 

Секретара Домова, тражити састанак Предсједавајућег, Првог и Другог замјеника 

предсједавајућег Заједничке комисије (г. Копривица, г. Јашаревић и г. Иво Миро Јовић) са 

Колегијумима оба Дома, како би се утврдили модалитети рјешавања овог питања.  
 

    Сједница је завршена у 15,00 часова. 
 

Секретар Комисије                                                                                               Предсједавајући Комисије 
 

   Амер Бекрић                                                                                                           Зоран Копривица 


